

АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

СВОБОДУ АЛЕКСЕЮ ГОРИНОВУ!

Российские власти держат за решёткой оппозиционного муниципального депутата Алексея Горина за то, что он раскритиковал действия российских военных в Украине. Два года спустя после вынесения произвольного приговора на основании законов о военной цензуре Алексею Горину грозит новый суд по обвинению в «оправдании терроризма» – ещё одна статья, которая применяется в России для подавления инакомыслия. Состояние его здоровья оставляет желать лучшего. Россия должна снять с Алексея Горина все обвинения и немедленно и безоговорочно его освободить.

ДЕЙСТВУЙТЕ: НАПИШИТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЭТОТ ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА

*Игорю Викторовичу Краснову
Генеральному прокурору РФ
Генеральная прокуратура
ул. Б. Дмитровка, 15а
125993 г. Москва
Российская Федерация*

Уважаемый Игорь Викторович,

Обращаюсь к вам, чтобы выразить свою глубокую озабоченность в связи с делом Алексея Горина, бывшего депутата муниципального совета Красносельского района Москвы, который уже отбывает семилетний срок заключения и которому теперь грозит новое обвинение всего лишь за реализацию его права на свободу выражения мнений.

В июле 2022 года Алексей Горин был осуждён по статье 207.3 Уголовного кодекса РФ за то, что назвал конфликт в Украине «войной» и напомнил о том, что из-за неё погибли дети. Его тюремное заключение на основании «законов о военной цензуре» (статьи 207.3 и 280.3 Уголовного кодекса) очередной раз демонстрирует подавление свободы слова и уголовное преследование инакомыслящих в России.

Кроме того, когда Алексей Горин уже отбывал наказание, его обвинили в «оправдании терроризма» за то, что он поделился своим мнением о войне с другим заключённым. Я обеспокоен тем, что простой обмен мнениями, не причинивший никому вреда, привел к предъявлению ему серьёзных обвинений, которые могут привести к увеличению срока заключения и дальнейшему нарушению прав Алексея Горина.

Помимо этого, здоровье Алексея Горина в заключении значительно ухудшилось. Его неоднократно отправляли в штрафной изолятор за мелкие нарушения и не предоставляли надлежащую медицинскую помощь, несмотря на то, что он страдает от респираторных заболеваний, усугубившихся после операций на легких.

*Я призываю вас предпринять все необходимые меры для того, чтобы **снять обвинения с Алексея Горина и отменить вынесенный ему приговор**, а также **немедленно и безоговорочно освободить его**. Я также призываю вас пересмотреть практику применения законов о военной цензуре и антитеррористического и антиэкстремистского законодательства, которые используются для нарушения прав на свободу выражения мнений и мирных собраний. Россия обязана соблюдать свои международные обязательства в области прав человека и освободить людей, заключённых в тюрьму только за реализацию их права на свободу выражения мнений.*

Спасибо Вам за то, что уделили внимание этому неотложному делу.

С уважением,

СПРАВКА

Алексей Горинов стал первым, кому был вынесен приговор за распространение «ложной информации» о Вооруженных силах РФ (ст. 207.3 УК РФ) только за то, что он назвал «специальную военную операцию» в Украине «войной» и заявил, что в ней гибнут дети. Восьмого июля 2022 года Мещанский районный суд Москвы приговорил депутата муниципального совета Красносельского района к семи годам лишения свободы. Алексею Горинову предъявили обвинение из-за его высказываний о российской агрессии в Украине 15 марта на заседании совета. Он сказал о гибели украинских детей из-за войны, которую российские власти продолжают называть «специальной военной операцией». Так он реализовал свое право на свободу выражения мнения.

Под стражей Алексея Горинова неоднократно помещали в ШИЗО (штрафной изолятор) якобы за незначительные нарушения тюремного распорядка. В заключении он заболел из-за проблем с дыхательной системой, обострившихся из-за того, что несколько лет назад ему удалили часть легкого. Тюремная администрация не предоставила ему надлежащей медицинской помощи, а вместо этого отправила убирать снег.

Девятого декабря 2023 года более 240 медиков направили открытое письмо президенту Владимиру Путину, в котором выразили обеспокоенность состоянием здоровья Алексея Горинова и призвали предоставить ему необходимую медицинскую помощь. Позже, в декабре, его перевели в тюремную больницу, где он провёл больше трёх месяцев.

В апреле 2024 года, после возвращения из тюремной больницы в колонию во Владимире, Алексей Горинов сообщил, что администрация колонии поставила его на учёт как склонного к суициду и членовредительству. Сам Горинов утверждает, что «никогда, ни при каких обстоятельствах добровольно не лишит себя жизни», поскольку «воспринимает жизнь как дар Вселенной». Он также подчёркивает, что у него ещё очень много важных дел на свободе и большие планы. Свое обращение он заканчивает словами: «прошу иметь это в виду в случае, если нечто подобное со мной вдруг произойдёт». Он также направил в суд жалобу на то, что тюремные охранники будили его по ночам и пытались оказывать на него давление. В конце апреля, после перевода во Владимирский следственный изолятор, его перестали беспокоить по ночам.

Тринадцатого сентября 2023 года российские власти открыли новое дело против Алексея Горинова, обвинив его в «оправдании терроризма» за обсуждение предполагаемой украинской атаки на крымский мост и полка «Азов» ВС Украины (признанный в России «террористической организацией»). Ожидается, что предварительные слушания по этому обвинению начнутся 19 ноября 2024 года.

Статьи 207.3 и 280.3 Уголовного кодекса Российской Федерации также известны как «законы о военной цензуре». Принятые в марте 2022 года, они предусматривают уголовную ответственность за критику российской агрессии против Украины и военных преступлений, совершённых российскими военными, а также за «фейки» и «дискредитацию» российских вооружённых сил и предполагают максимальное наказание в виде 15 лет лишения свободы. В октябре 2024 года Amnesty International сообщила российским властям, что собрала 330 000 подписей по всему миру с требованием отменить законы о военной цензуре и освободить всех, кто был заключен в тюрьму только за критику войны в Украине.

В феврале 2024 года Amnesty International зафиксировала тревожную тенденцию к росту злоупотреблений распылчатого сформулированным антитеррористическим и антиэкстремистским законодательством в России после начала полномасштабного вторжения России в Украину. Сотни людей осуждали по обвинениям в «оправдании терроризма» за простое обсуждение или выражение симпатии к конкретным действиям или организациям, произвольно отнесённым российскими властями к «террористическим». После начала полномасштабного вторжения России в Украину для уголовного преследования стало достаточно выразить симпатию к Украине – например, выразить удовлетворение её военными успехами или поддержку украинским военным подразделениям, состоящим из российских добровольцев. Amnesty International призывает Россию пересмотреть своё антитеррористическое и антиэкстремистское законодательство и привести его в соответствие с международными обязательствами России в области прав человека, а также исключить возможность его использования для уголовного преследования мирных инакомыслящих или иного нарушения прав на свободу слова, мирных собраний и других прав человека. Amnesty также призывает российские власти немедленно оправдать или снять необоснованные обвинения в терроризме и экстремизме с каждого, кто был произвольно осуждён или подвергнут преследованию на основании таких обвинений, и освободить этих людей, если только они не обвиняются в совершении общепризнанных преступлений.

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ: русский и английский.

Вы также можете написать обращение на своём родном языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ НЕ ПОЗЖЕ: 31 декабря 2024

Если вы хотите отправить обращение после указанной даты, свяжитесь предварительно с представительством Amnesty International в вашей стране

ИМЯ И МЕСТОИМЕНИЕ: Алексей Горинов (он/его/ему)

ССЫЛКА НА ПРЕДЫДУЩУЮ АСП: Первая АСП [EUR 46/7821/2024](#)